Forklaring på søknad 

Vi søker støtte til flere kritiske områder som er avgjørende for at vår idrettsforening skal kunne fungere effektivt. For å gi våre medlemmer tilgang til nødvendige treningsfasiliteter, trenger vi midler til leie av bane- og halltider. Dette er fundamentet for våre aktiviteter, og uten disse fasilitetene vil det være vanskelig å opprettholde den regelmessige treningen som er så viktig for våre utøvere. I tillegg søker vi om støtte til å kunne engasjere kvalifiserte trenere som kan veilede og utvikle våre idrettsutøvere på best mulig måte.

For å sikre at våre medlemmer får en optimal treningsopplevelse, er det også nødvendig med kontinuerlig oppdatering og vedlikehold av utstyr. Uten riktig utstyr kan vi ikke tilby den kvaliteten vi ønsker på våre treninger og aktiviteter. I tillegg er det essensielt at vår økonomi blir håndtert profesjonelt og transparent, og derfor søker vi også midler til å dekke kostnadene for en regnskapsfører og revisor. Dette sikrer at vi opprettholder en sunn økonomi og kan fokusere på våre sportslige mål.

Det er viktig å understreke at vi ikke mottar støtte fra BISO studentorganisasjon eller BI, skolen vi går på. Dette betyr at vi er avhengige av ekstern støtte for å kunne drive vår daglige virksomhet og opprettholde det høye nivået av aktivitet og kvalitet i foreningen. Deres støtte er derfor helt avgjørende for at vi skal kunne fortsette å tilby våre medlemmer en positiv og utviklende sportslig opplevelse.
